
eu convingere, roadele n-ar fi întîrziat să 
se arate. 

Aceste observaţii sumare nu urmăresc 
doar să constate existenţa unei stări de fapt. 
Le-aş dori eficiente în sensul unei îmbună-
tăţiri „din mers" a repertoriului teatrului 
„Ţăndărică", lucru care nu mi se pare eu 
neputinţă nici acum, în preajma deschiderii 
stagiunii. 

Ion HOBANA 

Un exemplu 

O sală micuţă de cămin cultural. Sute 
de spectatori au invadat pur şi simplu sala, 
blocînd intrările şi iesirile. Scena liliputană 
nu mai are nici o deschidere. Pe unde vor 
ieşi şi vor intra actorii ? Cineva dă o idée : 
fereastra. Direct dintr-un camion transformat 
în cabină de machiaj, actorii intră pe scenă 
prin fereastra. 

Aşa a decurs spectacolul actorilor băcăuani 
în satul Şerbeşti din Piatra Neamţ, unde 
printre spectatori se afla şi mos Vasile Che-
laru de 96 de ani şi care nu mai văzuse teatru 
din 1888, de pe vremea cătăniei — după 
cum ne relatează un confrate băcăuan. 

Odată eu închiderea stagiunii, urmînd un 
proiect conceput eu luni în urmă, actorii 
Teatrului de Stat din Bacău au ţinut să fie 
prezenţi pe ogoare în toiul campaniei agri
cole. 35 de sate au fost trecute pe harta 
unui turneu efectuat in condiţii grêle dar 
în faţa unor inilăcăraţi spectatori. Specta
colul muzical Cu cîntec şi veselie, s cri s de 
actorul local Florin Gheuca şi de Radu 
Mircea Răţescu şi regizat de artistul emerit 
I. Niculescu-Brună, cuprinde scenete şi mo-
noloage, cîntece şi snoave, îndeamnă spec-
tatorii să plivească „buruienile" vorbăriei, 
birocraţiei, delăsării, chiulului si beţiei. 

Interesant e faptul că fiecare spectacol 
(din care face parte şi piesa într-un aot 
Bârbatul fâră opinci de M. Léonard) este 
urmat de un concurs ad-hoc ,,Cine ştie 
cîştigă". 

Examinator : actorul Florin Gheuca. ïn-
trebări : date privind gospodăria agricolă 
colectivă din sat, metode agrotehnice, opère 
inspirate din viaţa satelor. Premii : nume-
roase cărţi. 

în loc de o altă încheiere aş vrea sa 
citez cuvîntul colectivului din programul 
spectacolului : 

„Spectacolul de astăzi Cu cîntec şi ve
selie se prezintă în 35 sate din regiunea 
noastră. în felul acesta, colectivul Teatrului 
de Stat din Bacău duce la îndeplinire una 
din acţiunile sale menite să ajute la in-
tensificarea vieţii culturale de la sate. 
Fiindcă în afară de spectacole, artiştii noştri 
instruiesc o série de echipe de amatori 
care activează pe lîngă căminele culturale, 
îndrumă recitatori şi cititori artistici si 
sprijină munca colţurilor roşii de la trei 
gospodării colective. 

Aşa înţelegem noi să fim de folos ţă-
rănimii muncitoare în faţa căreia stau sar-
cinile măreţe trasate la Consfătuirea de la 
Constanţa". 

Al. P . 

Amtalaje pentru . . ♦ cîrligc 

Să presupunem că într-o bună zi aţi vedea 
în vitrinele librăriilor o carte groscioară eu 
titlul „Impotriva hoţiei, pentru apărarea bu-
nului obştesc !" Atraşi de problemă, cumpâ-
raţi impunătorul volum. îl frunzăriţi şi — 
lucru inevitabil — vă opriţi la tabla de 
materii. Constataţi astfel că lucrarea achi-
ziţionată cuprinde următoarele trei capitule : 
Despre modul în care se pot delapida barit 
în instituai (160 pagini); Metode variate 
pentru falsificat acte contabile (140 pagini) 
şi ultimul capitol Cum se pot jura matérielle 
din întreprinderi (180 pagini). La sfîrşitut 
cărţii un capitol sub titlul : Concluzie (1/8. 
pagina) cuprinzînd următorul text scris eu 
ildtere de afdş : Combătînd aceste metode de 
furt, luptaţi impotriva hoţiei, pentru apàra-
rea bunului obştesc ! 

Ce parère aţi avea despre o asemenea 
carte al cărei titlu real ar trebui să fie : 
„Manual pentru hoţi şi delapidatori" sau-
„O mie una metode de hoţie pentru ama
tori şi profesionişti" ? Desigur, o parère 
proastă. Din fericire, nimeni nu are de gînd 
să editeze o asemenea carte. în schimb, 
un procedeu aproape asemănător se folo-
seşte pe ici-colea. Doriçi cîteva exemple ?■ 

în spectacolul ïntre noi femeile, unuî 
dintre celé mai ,^reuşite" din acest an aie 
Teatrului satiric muzical „C. Tănase", o ta-
lentată cîntăreaţă de muzică uşoară ia ati-
tudine făţişă impotriva rock-and-rpllului. 
Cum se desfăşoară această viguroasă luare 
de poziţie ? Orchestra atacă un rock în-
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